

Город



№ 1

Четверг 5 ноября 1990 г.

Еженедельная газета/КрАБ-медиа

"ГОРОД" ЗАЖИГАЕТ ОГНИ

Итак, вы купили первый номер новой еженедельной московской газеты "Город". Мы поздравляем с этим почином вас, так как теперь в вашем доме появился еще один друг - наша газета, и нас - ибо у нас стало еще одним другом больше.

Что главное в отношениях между друзьями? Честность, объективность. И мы готовы быть с вами предельно честными и предельно объективными, хотя это все труднее в наше время. Только правдивые факты, точные, выверенные сообщения сегодня есть та информация, что стоит очень и очень дорого. И мы дарим ее вам! Что же касается объективности, то это как раз то, чего всем нам не хватает. А

ведь подумать только, сколько ошибок можно было бы и не совершать, имея мы объективный, спокойный взгляд на вещи и точную информацию.

Наша газета не контролируется никакими политическими и политизированными группами. Ее кредо - независимая информация и спокойный анализ. Мы рассчитываем на думающего, заинтересованного читателя, которому пока еще не все равно, что там в политике, экономике и культуре, но который уже успел серьезно устать от гротеска и неконтролируемой злобы того что называют "новым самиздатом" и скучной официальности тех, кого печатает издательство "Правда".

В КАКОМ МИРЕ МЫ ЖИВЕМ? (текущий комментарий)

Потеря Компартией ее былой роли ускорилась после того, как ее руководители уклонились от решения самой важной проблемы, с которой сталкивается страна. Тот факт, что Пленум ЦК не утвердил обсуждаемые предложения по проведению экономической реформы, свидетельствует о той степени, в которой власть уже перешла к новым государственным институтам, созданным вокруг президента Михаила Горбачева!

По старым правилам Пленум ЦК - первый пленум после июльского ХХУШ съезда партии - должен был иметь особое значение. В связи с тем, что Горбачев должен был представить долгожданное компромиссное предложение об экономической реформе в парламенте в следующий за пленумом понедельник, мнение партии некогда имело бы жизненно важное значение.

Но Владимир Ивашко, на которого Горбачев возложил ответственность за партийные дела, заявил, что после 2-дневных обсуждений коммунисты решили оставить президенту решение вопроса о том, какой план представлять. Желая продемонстрировать признание партией новой более скромной роли, Ивашко сказал: "Было бы неправомерно, если бы ЦК КПСС действовал как филиал Верховного Совета". Другим знанием времени было то, что советский парламент создал юридическую основу для нарождающихся оппозиционных группировок, которые возникают по мере того, как члены КПСС выходят из нее в массовом порядке. События нескольких последних недель подчеркнули, что теперь тон задает не партия, а скорее квазидемократические государственные институты, созданные за последние два года. Горбачев, вооруженный новыми полномочиями на издание указов, возвышается над ними, хотя ему и бросают вызов отдельные республики, все более решительно утверждающие свою самостоятельность.

Хотя самой партии, возможно, почти пришел конец, многие люди, которые построили в ней свои карьеры, не собираются сдаваться. Президентский совет, сформированный в этом году, судя по всему, явно действует как своего рода новое Политбюро.

На первой полосе газеты "Правда" бросаются в глаза две вещи: прежний лозунг "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" и заголовок статьи - "Может ли сохраниться КПСС?"

Потребительский рынок: впервые в СССР появились собачьи консервы

"Дик" по 1,5 рубля банка, предлагаемые СП в тот момент, когда с приватов исчезли яйца - вслед за цыплятами, сосисками и мясом, то есть практически любым мясом, пригодным для потребления человека.

Активно дебатируемый переход от командной к рыночной экономике отмечен двумя чертами: множество благополучных американских банков, юристов и финансистов с Уолл-стрит собираются на семинары по организации в Москве фондовой биржи, а в полях под Москвой служащие, врачи, профессора, сотрудники исполнкомов и партийные руководители спасают урожай картошки, ставшей символом экономического тутика в стране.

В нынешний странный переходный период, когда дождливая осень постепенно превращается в зиму, Советский Союз существует как бы в двух измерениях. В одном измерении, где считается, что все было, есть и будет нормально, предлагаются гладкий переход от марксистских лозунгов к капиталистическому комфорту в результате такого простого средства, как программа "500 дней".

Другая реальность уже хорошо знакома большинству людей - она представляет собой хаос, иррациональное и непонятное начало, когда товары кончатся, катаклизмы множатся, насилие и болезни шириются, на дорогах появляются ямы, которых раньше не было, а соседи яростно спорят о землях, борущих начало в ХУ в.

Но, несмотря на усиление громкости демократических призывов, кое-что остается неизменным, во всяком случае в представлении тех, кто занимает прежние посты.

Газета "Известия" сообщила, что вскоре после принятия Закона о печати Главное управление по охране государственной тайны выпустило под грифом "секретно" документ, в

ГВОЗДЬ НОМЕРА!

Читайте на странице 2 НАШУ ПРОГРАММУ, разработанную специально для "Города". Итак, на странице 2 мы представляем свою оригинальную программу политических и экономических реформ в нашей стране.

БОЛЬШОЙ РАЗВОРОТ

Вы еще не читали последнее интервью известного и до сих пор опального ленинградского историка и этнолога ЛЬВА ГУМИЛЕВА? Читайте на страницах 4 и 5 как все-таки образовалось русское государство, что если римские солдаты и еще многое другое.

НЕОБХОДИМЫЕ ПОЯСНЕНИЯ

Кто был организатором декабрьского переворота в Румынии и что думает по этому поводу КГБ, а также кое-что из жизни тоталитарных режимов вы прочтете на странице 7.

И КОЕ-ЧТО ЕЩЕ...

Будет ли ислам религией всего мира, что делал Евгений Примаков в Багдаде, вернем ли мы Японии Курильские острова, кто убил Рауля Валленберга и ранил Иоанна Павла II и многое другое читайте в первом номере газеты "ГОРОД"!

котором перечисляются темы, запрещенные к опубликованию. К ним относятся статистика о заболеваниях скота, о дисциплинарных и моральных проблемах в армии, а также о подвижном составе МПС.

Плохая совместимость усиливающегося хаоса жизни и по-прежнему скрупулезно соблюдающихся формальностей выводит из себя. Официальные лица на пресс-конференциях спокойно говорят о перспективах Государственного банка, в то время как Советская власть практически разваливается. ГАИ штрафует водителей за одну неработающую щетку, в то время как аварии становятся повседневным явлением на все более опасных городских улицах.

Каждую пятницу на телезреках появляется Рыжков, который - вероятно, в целях успокоения - выступает как обычный глава правительства в обычной стране в обычные времена.

Но жалобы Рыжкова и его сетования на преступников из "теневой экономики", сепаратистов, саботажников, неудачливых реформаторов и прочих, которых он считает источником всех бед страны, лишь подтверждают, что это правительство не имеет своего лидера.

В последние несколько недель даже программы перехода стали предметом пересмотра. Окончательное принятие экономической программы выхода из кризиса отложено на более поздний срок в надежде на то, что удастся примириить принципиально несовместимые точки зрения.

Такое примирение - это, вероятно, миф, цель, которая могла быть достигнута в прежние дни Политбюро, когда с десяток человек, собравшихся в стенах Кремля, могли договориться о том, как управлять страной. Но теперь, когда почти еженедельно регионы провозглашают свой суверенитет, объявляя себя республиками, подобное единодушие

представляется все менее возможным.

Многие наши сограждане сейчас считают борьбу из-за различных экономических планов не более чем словесной паутиной, призванной прикрыть борьбу за власть между центром и республиками, между прежним СССР и тем неведомым образованием, которое придет ему на смену. И мы - советские граждане - озадаченные несовпадением слов и реальности, пытаемся понять, в каком же мире мы живем.

Уже почти не осталось надежды на то, что радикальный план преобразований советской экономики в рыночную систему под название "500 дней", получивший поддержку Горбачева и Ельцина, удастся провести в жизнь.

Авторы этого плана, сейчас полагают, что явочным порядком уже проводится альтернативная стратегия Советского правительства, предусматривающая широко регулируемое повышение цен и выплату 100-процентной компенсации к заработной плате. Они опасаются, что это стремительно приведет к сверхинфляции во всей советской экономике.

Д-р Григорий Явлинский, советник Ельцина и один из авторов плана радикальной реформы, разработанного под руководством академика Станислава Шаталина, говорит, что решения правительства о повышении закупочных цен на зерно и мясо положили начало неизбежной инфляционной спирали.

Цены на зерно, выплачиваемые колхозам и совхозам, были повышенны на 90% в мае, а цены на мясо - на 50% в прошлом месяце. "После этого все попытки сдержать цены стали, по существу, безнадежными", - заявил д-р Явлинский.

Изданный недавно указ Горбачева, позволяющий государственным предприятиям устанавливать договорные оптовые цены, отнюдь не способствует продвижению к рыночным ценам и будет иметь тот же самый эффект - приведет к широкому росту цен без какой бы то ни было рыночной гибкости, заявил д-р Явлинский правительственный газете "Известия".

Д-р Сергей Алексашенко, другой экономист, участвовавший в августе в разработке плана "500 дней", заявил: "С 1 января мы станем свидетелями сверхинфляции. Они начали с повышения оптовых цен на зерно и мясо, что делает неизбежным повышение розничных цен правительством. Это подрывает всю стратегию плана "500 дней".

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала